

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ranku Krivokapiću



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

PRIMLJENO:	21- VII	20 14	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-164		
VEZA:	e-mail: klub.dps@skupstina.me		
EFA:			
SKRACENICA:	BROJ: _____		

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupstina.me

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministaru poljoprivrede i ruralnog razvoja Petru Ivanoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Da li će Ministarstvo poljoprivrede iz sredstava Agrobudžeta i EU fondova obezbijediti poljoprivrednicima ovog kraja, naravno onima koji budu ispunjavali propisane uslove, da unaprijede svoju proizvodnju?

Da li će se u cilju ispunjavanja uslova pojednostaviti procedure za ubrzano ispunjavanje uslova za korišćenje raznih podsticaja i kreditiranja i da li će u narednom periodu biti izdvojena sredstva za finansiranje puteva u Herceg Novom? Posebno me interesuje poboljšavanje seoskog puta ka Vrbanju.

Kako uspješne poljoprivrede nema bez vode interesuje me da li postoji mogućnost da ministarstvo zajedno sa opštinom formira istražne radove za pronalaženje izvora vode ili da finansira izgradnju kaptaža?

Na kraju molim vas da nam odgovorite da li i kada planirate da posjetite Herceg Novi i zaleđe Herceg Novog u cilju sagledavanja mogućnosti za unapređenje poljoprivrede i stočarstva u ovom kraju?



Obrazloženje

Poštovani gospodine ministre,

S posebnom pažnjom pratim rad Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i želim da pohvalim aktivnosti koje su sprovede tokom poslednje dvije godine.

Obezbijeđena su značajna sredstva za unapređenje poljoprivredne proizvodnje, pokrenuti su brojni projekti, značajno je unaprijeđena ruralna infrastruktura posebno snadbijevanje vodom.

Primijetio sam da ste od preuzimanja resora obišlo sve opštine Crne Gore, ali kao Novljanin moram da primijetim da ste zaobišli Herceg Novi.

Herceg Novi, odnosno njegovo zaleđe, od Meljina, preko Kruševica, do Orijena, zaleđe ima značajan potencijal za razvoj poljoprivrede. Oduvijek je ovaj kraj bio poznat po proizvodnji kvalitetnog povrća (mrkve, krompira, kupusa, cvekle, itd), i u manjoj, ali ne manje značajnoj mjeri, i u uzgoju kako sitne tako i krupne stoke.

U poslednje vrijeme među mještanima pokazan je značajan interes intezivnijim bavljenjem poljoprivredom, kao interes da modernizuju svoju proizvodnju.

Ono što se nameće kao jedan od glavnih problema je loša putna infrastruktura od Mokrina do Vrbanja, kao i vodosnadbijevanje.

U vezi sa navedenim postavio sam Vam ova pitanja.

POSLANIK

Slobodan Krušo Radović



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25. VII 20 14 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-164/2
VE ZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 320-573/14-2
Podgorica, 22.07.2014. godine

Skupština Crne Gore
n/r gospodin Slobodan Radović Krušo, poslanik

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Poslanik Slobodan Radović postavio je, u pisanoj formi, pitanje na koje od Ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja, u pisanoj formi, traži odgovor za sjednicu Skupštine zakazanu za 23. jul 2014. godine.

Poslaničko pitanje glasi: *Da li će Ministarstvo poljoprivrede iz sredstava Agrobudžeta i EU fondova obezbijediti poljoprivrednicima ovog kraja, naravno onima koji budu ispunjavali propisanje uslove, da unaprijede svoju proizvodnju? Da li će se u cilju ispunjavanja traženih procedura unaprijediti rad Savjetodavne službe u Herceg Novom? Da li će u narednom periodu biti izdvojena sredstva za probijanje seoskih puteva u Opštini Herceg Novi? Posebno me interesuje probijanje seoskog puta na Vrbanju. Kako uspješne poljoprivrede nema bez vode, interesuje me da li postoji mogućnost da Ministarstvo, zajedno sa mještanima, finansira istražne radove za pronalaženje izvora vode ili da finansira izgradnju kaptaža? Na kraju, Ministre, molim Vas da mi odgovorite da li i kada planirate da posjetite Opštinu Herceg Novi, odnosno njegovo zaleđe?*

Na postavljeno pitanje dajem sljedeći:

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Radović,

pretpostavljam da ste prilikom koncipiranja pitanja imali u vidu da imam ograničeno vrijeme za odgovor, te da članu 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, prethodi stav 1 istog člana koji kaže da "poslanik može na istoj sjednici postaviti najviše dva poslanička pitanja". Daću sve od sebe da odgovorim na sva postavljena pitanja.

Da li će Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja obezbijediti poljoprivrednicima Herceg Novog, koji budu ispunjavali propisane uslove, da unaprijede svoju proizvodnju sredstvima iz Agrobudžeta i EU fondova? Dal Imajući u vidu da je proizvodnja povrća zastupljena u zaleđu Opštine Herceg Novi, želim da istaknem da smo kroz Agrobudžet, po prvi put ove godine, uveli mjeru kojom podržavamo zasade povrća u iznosu od 50% troškova sadnje koji obuhvataju troškove nabavke sjemena, sadnog materijala i opreme. Posebno smo stavili akcenat na proizvođače autohtonih vrsta povrća.

Takođe, i druge mjere mogu biti interesantne proizvođačima ovog kraja. Na primjer podrška investicijama do iznosa od 5.000 EUR. Može se dobiti podrška za zasnivanje voćnih zasada, vinograda, maslinjaka, zasada povrća, ljekovitog bilja, za preradu na porodičnim gazdinstvima i diverzifikaciju aktivnosti u ruralnim područjima. Za svaku mjeru detaljni uslovi propisani su javnim pozivima. Ove godine imamo ih ukupno 8. Na ovaj način povećali smo transparentnost dodjele sredstava i postepeno se približavamo procedurama koje će važiti za evropska sredstva za koja ste takođe pitali.

Podrška većim investicijama obezbijedena je kroz projekat IPARD *like* sa kojim krećemo od septembra ove godine. Minimalni iznos investicije je 10.000€. A od januara 2016. Godine kreće projekat IPARD.

Da li će se u cilju ispunjavanja traženih procedura unaprijediti rad Savjetodavne službe u Herceg-Novom? Da! Analizirajući iskorišćenost mjera po opštinama, mogu da zaključim da je mali broj korisnika iz Herceg Novog. Da li je u pitanju slaba informisanost proizvođača ovog kraja ili nedovoljna angažovanost Savjetodavne službe biće predmet dodatne analize. U svakom slučaju možete da očekujete unapređenje rada Savjetodavne službe. I to ne samo u Herceg Novom. Očekujem da u narednom periodu broj korisnika podrške iz Herceg Novog bude veći. U tome očekujem i Vašu podršku, kao poslanika.

Da li će u narednom periodu biti izdvojena sredstva za probijanje seoskih puteva u Opštini Herceg Novi, a posebno za probijanje seoskog puta na Vrbanju?

Tokom 2013. i 2014. godine, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja kontaktiralo je sve Opštine i zatražilo da dostave predloge projekata u oblasti seoske i ruralne infrastrukture kako bi zajedno utvrdili prioritete. Fokus je bio na probijanju lokalnih seoskih puteva, izgradnji vodovoda i vodopojilišta, i uređivanje djelova korita rijeka kako bi se spriječilo odnošenje plodne zemlje. Prednost je data projektima koji imaju za cilj zadovoljavanje potreba većeg broja ruralnog stanovništva, sa većim brojem stoke ili većim površinama koje se obrađuju.

Moj utisak je da je dosadašnje rukovodstvo Opštine Herceg Novi više bilo fokusirano na urbani, nego na ruralni dio opštine. Krajem 2013. ovo Ministarstvo izdvojilo je iznos od 5.000€ za nasipanje puta Kruševica-Vrbanj-Orijen. Među prioritetima za 2014. Opština Herceg Novi ponovo je kandidovala ovaj projekat. U toku je procedura razmatranje svih zahtjeva. Nastojaćemo da, u skladu sa našim mogućnostima, podržimo realizaciju ovog, za poljoprivrednike hercegnovskog kraja, važnog infrastrukturnog projekta.

Dodatno, nastavljamo zajednički projekat sa Ministarstvom ekonomije koji se odnosi na obezbjeđivanje solarnih panela za katune. Time ćemo omogućiti lakši život ljudima koji izdižu stoku na katune i koriste planinske pašnjake.

Da li postoji mogućnost da Ministarstvo, zajedno sa mještanima, finasira istražne radove za pronalaženje izvora vode ili da se finansira izgradnju kaptaza?

Ako budemo radili zajedno - dal Podsjetiću Vas da smo tokom 2013. godine u saradnji sa lokalnim samoupravama i građanima završili 18 vodovoda i da je vodu dobilo 1.020 domaćinstava. U toku 2014. godine planiramo da završimo 15 vodovoda i da vodu dobije ne manje od 650 domaćinstava. Stepen završenih radova do sada, daje mi za pravo da u ovom uvaženom Domu izjavim da će broj završenih vodovoda u 2014. godini biti i veći.

Poslednje Vaše pitanje pdnosilo se na to da li i kada planiram da posjetim Herceg Novi i zaleđe opštine?

Od početka svog mandata, dva puta sam posjetio opštinu Herceg Novi. Moji saradnici su posjetili Herceg Novi u okviru kampanje za razvoj organske poljoprivrede. Biće mi zadovoljstvo da dođem u radnu posjetu kad god se ukaže prilika. Očekujem Vašu pomoć u pripremi naredne posjete. Poznajući Vas kao uzornog poslovnog čovjeka i dobrog domaćina, ne sumnjam da možemo pripremiti dobar program posjete i što je mnogo važnije dati zajednički doprinos unapređenju poljoprivrede hercegnovskog kraja.

S poštovanjem,

